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Milé kolegyně, milí kolegové, 

  

léto je v plném proudu a s ním i festivalová sezona. Máme skvělou 

příležitost zúčastnit se s naším úspěšným projektem kybernetické 

bezpečnosti #nePINdej! hudebního festivalu Colors of Ostrava. Pokud 

tam také budete, určitě neváhejte zavítat do našeho stánku. 

Kromě toho i nadále pracujeme na běžné agendě a připravujeme se také 

na start dalšího ročníku vzdělávacího projektu v oblasti finanční 

gramotnosti Bankéři do škol, který bude tentokrát pro velký zájem škol 

probíhat od září až do konce roku. Stejně 

jako loni se v něm zaměříme na základy 

finanční gramotnosti, ale i na 

kyberbezpečnost. Na 

stránkách www.kyberhra.cz budou mít 

žáci základních škol a studenti středních 

škol možnost vyzkoušet si interaktivní 

kybertest, přičemž ukázky podvodů jsou 

v tomto testu přizpůsobeny na míru 

cílové skupině. 

 

 

 

Užívejte si léta a opatrujte se nejen 

https://mailchi.mp/cbaonline/ba-news-15557168
http://www.kyberhra.cz/


 

v těchto horkých dnech. 

 

  

 

 

Monika Zahálková 

Výkonná ředitelka ČBA 

 

 

 

Objem poskytnutých hypoték byl v červnu nejvyšší 
za poslední rok, úroková sazba poklesla nejrychleji 
v letošním roce, a to na 5,86 % 

Banky a stavební spořitelny poskytly v červnu hypoteční úvěry za 14 mld. Kč. 

Meziměsíčně se tak objem poskytnutých hypoték zvýšil o 13 %. Červen bývá 

z pohledu aktivity na hypotečním trhu obvykle nejsilnějším měsícem v roce a 

oproti květnu je tradičně příznivější. Letošní červnový nárůst byl ale oproti 

běžné sezonnosti vyšší, ačkoli jen mírně. Červnový objem poskytnutých 

hypoték je prozatím nejvyšší v letošním roce a zároveň nejvyšší od poloviny 

minulého roku, kdy začal trh citelně zamrzat. Hodnoty posledních měsíců tak 

naznačují, že hypoteční trh mírně ožívá, ačkoli oproti minulosti zůstává nadále 

utlumený. Z meziročního pohledu byl objem poskytnutých hypoték v červnu 

nižší o 28 %, meziroční propad tak postupně zvolňuje, což je však dáno i 

efektem nižší srovnávací základny. Úrokové sazby v červnu poklesly a dostaly 

se na úroveň 5,86 %, kde byly v březnu. Tržní úrokové sazby i přes svou 

rozkolísanost klesají a jejich červnový průměr byl na nejnižší úrovni 

v letošním roce. Uvedené informace plynou z dat ČBA Hypomonitoru, který 

zachycuje data všech tuzemských bank a stavebních spořitelen poskytujících 

hypoteční úvěry. 

Více informací se dočtete zde >>> 

https://www.cbamonitor.cz/aktuality/cba-hypomonitor-cerven-2023


  

  

 

#nePINdej! míří na Colors of Ostrava 

Po úspěšné premiéře na Rock for People, kde jsme díky Komerční bance měli 

možnost představit návštěvníkům festivalu kybertest, se přesouváme na další 

svátek milovníků hudby – Colors of Ostrava. Zde nám svůj prostor propůjčila Česká 

spořitelna a díky ní si budou moci návštěvníci festivalu zkusit zkrácenou verzi 

kybertestu a dozvědět se tak něco o podvodech, které právě v online světě letí. 

Pokud na Colors míříte i vy, nezapomeňte se zastavit u stánku #nePINdej! Pro 

všechny, kteří si test vyzkoušejí, máme malé překvapení. 

Více než tři čtvrtiny Čechů budou na dovolené v 
zahraničí platit kartou, chytrým telefonem nebo 
hodinkami 
 

Podle aktuálního průzkumu Visa CEE Travel and Payment Intentions 2023, který 

mapuje osm zemí střední a východní Evropy včetně České republiky, je většina 

Čechů zvyklá na online nákupy cestovních služeb. 65 % z nich si objednává 

http://www.kybertest.cz/
https://www.colours.cz/?lang=cs-CZ


 

zájezdy do zahraničí s cestovní agenturou přes internet a 67 % si rezervuje 

ubytování online, pokud cestují na vlastní pěst. V cizině pak 8 z 10 Čechů preferuje 

platit kartou, chytrým telefonem nebo hodinkami a 40 % z nich počítá s tím, že na 

své zahraniční dovolené utratí mezi 5 000 až 14 000 Kč na osobu. 

 

Orgány bankovního dohledu dosahují pokroku v boji 
proti finanční kriminalitě, konstatuje EBA 

 

Evropský orgán pro bankovnictví (EBA) zveřejnil minulý týden závěry 

svého přezkumu přístupů příslušných orgánů k řešení rizik praní peněz a 

financování terorismu (ML/TF) v bankovním sektoru za rok 2022. Zjištění EBA 

celkově naznačují, že orgány dohledu dosahují v boji proti praní peněz a 

financování terorismu pokroku, nicméně většina orgánů dohledu z uvedeného 

šetření byla vyzvána, aby učinila více pro řešení rizika praní peněz a financování 

terorismu ve svém bankovním sektoru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

Inflace pod 10 %  

 

Červnový meziroční růst cen zpomalil na 9,7 % z květnových 11,1 %. Je to poprvé 

od ledna minulého roku, kdy se meziroční inflace dostala pod hranici 10 %. 

Meziměsíčně stouply ceny o 0,3 %, stejně jako v květnu. Hlavní příčinou 

https://www.eba.europa.eu/supervisors-banks-are-making-progress-fight-against-financial-crime-eba-finds
https://www.eba.europa.eu/supervisors-banks-are-making-progress-fight-against-financial-crime-eba-finds


meziměsíčního růstu cen o 0,3 % byl nárůst cen dovolených na začátku letní sezony 

(8,7 %), opětovný růst imputovaného nájemného a také zvýšení cen alkoholických 

nápojů a cen v restauracích. Naopak k poklesu mírně přispěly potraviny, ačkoli ceny 

zeleniny vzrostly meziměsíčně poměrně výrazně (5 %), což je nad běžnou sezonnost 

pro červen. Červnové inflační číslo vyznívá z pohledu centrální banky mírně smíšeně 

a své argumenty v něm najdou jak více jestřábí, tak holubičí 

hlasy. Další zvýšení úrokových sazeb však nyní i vzhledem k 

dalším údajům z ekonomiky nepovažujeme za 

pravděpodobné.  

  

Jakub Seidler, 

hlavní ekonom ČBA  
více zde >>> 

 

Průmysl nad očekávání rostl 

 

Květnová průmyslová produkce skončila nad očekávání trhu, když meziroční růst 

očištěný o vlivy pracovních dní rostl o 1,4 %, zatímco trh čekal pokles o 0,8 %. 

Obdobně jako v předchozích měsících ovlivňuje meziroční vývoj v průmyslu příznivě 

automobilový průmysl, kde výroba vzrostla meziměsíčně o 2,8 % a z důvodu nízké 

srovnávací základny dosáhla meziroční dynamika 19 %. Bez příznivého vlivu 

automobilového sektoru by však průmysl zaznamenal citelný meziroční propad, 

jelikož většina průmyslových odvětví meziročně klesá. V letošním roce očekává 

konsensus ekonomů stagnaci průmyslové produkce, méně příznivé předstihové 

indikátory nejen z tuzemského průmyslu a pokles nových 

zakázek však naznačují, že průmysl může v letošním roce 

nakonec poklesnout, protože i pozitivní vliv automobilového 

sektoru začne v druhé polovině roku odeznívat.  

 

Jakub Seidler, 

hlavní ekonom ČBA 
více zde >>> 

K odběrům komentářů Jakuba Seidlera, hlavního ekonoma ČBA, se můžete 

přihlásit zde.  

 

  

 

Právo na placení v hotovosti je znovu na 

pořadu dne 

https://www.cbamonitor.cz/aktuality/cervnova-inflace-pod-10-v-souladu-s-odhadem-trhu
https://www.cbamonitor.cz/aktuality/kvetnovy-prumysl-nad-ocekavani-14-yoy-wda-vyhlidky-vsak-zustavaji-mene-optimisticke
mailto:news@cbaonline.cz?subject=P%C5%99ihl%C3%A1%C5%A1ka%20k%20odb%C4%9Br%C5%AFm%20koment%C3%A1%C5%99%C5%AF&body=P%C5%99ihla%C5%A1uji%20se%20k%20odb%C4%9Br%C5%AFm%20koment%C3%A1%C5%99%C5%AF%20Jakuba%20Seidlera%2C%20hlavn%C3%ADho%20ekonoma%20%C4%8CBA.%20


 

Poslanci ze strany SPD, která je opozičním hnutím, předložili návrh na doplnění 

Listiny základních práv a svobod s cílem ochránit soukromí občanů. Podle návrhu by 

měla Listina zakotvit právo každého „hradit peněžní platby v hotovosti“, přičemž 

toto právo by bylo možné omezit pouze zákonem z důvodu ochrany bezpečnosti 

státu a veřejného pořádku. Tento návrh nejprve posoudí vláda a následně o něm 

rozhodnou zákonodárci. Důvodová zpráva předkladatelů návrhu upozorňuje na 

obavy z postupného omezení a zrušení hotovostních plateb. Argumentují, že 

hotovostní platby nejsou jen důležitý ekonomický nástroj, ale také způsob, jak 

chránit soukromí a svobodu občanů před absolutní kontrolou jejich plateb za zboží a 

služby. Předkladatelé také varují před možným zneužitím informací, které se 

shromažďují v souvislosti s bezhotovostními platbami. Navrhovaná úprava ústavní 

listiny by explicitně zachovala právo státu omezit hotovostní platby z důvodu 

ochrany bezpečnosti a veřejného pořádku. V současnosti platí zákon, který vyžaduje 

bezhotovostní platby u částek přesahujících 270 000 korun s cílem předcházet 

trestné činnosti. Podobný návrh na zařazení práva na hotovostní platbu do ústavní 

listiny nedávno předložila skupina senátorů vedená Jitkou Chalánkovou z klubu ODS 

a TOP 09. Tento návrh byl v únoru tohoto roku Senátem zamítnut.  

  

 

 

Bankéři zamíří do škol již 
podesáté 

Od září až do konce roku bude ČBA pořádat 

jubilejní, desátý ročník finančněvzdělávacího 

projektu Bankéři do škol. Jeho cílem je rozvoj 

znalostí žáků 8. a 9. tříd ZŠ a 1. a 2. ročníků SŠ 

z oblasti správy osobních financí a 

kyberbezpečnosti. Workshopy v délce dvou 

vyučovacích hodin vedou odborníci z členských 

bank a jsou školám poskytovány zdarma. Zájem 

škol i dobrovolníků o účast v projektu se 

každoročně zvyšuje. V roce 2022 se podařilo 

uspořádat workshopy pro téměř sedm tisíc žáků 

a studentů z celé ČR. 

 

https://youtu.be/4_ML3Bd4ehU


  

 

 

https://www.cbaeducaplus.cz/cba-finance-pro-nefinancni-manazery/

